

给孩子一把开启世界的钥匙

——访新鹰小学校长郭勇

独具特色的校园社团、让人耳目一新的假期作业……近年来,新华区新鹰小学不断推出的活动获得了众多家长的赞誉。近日,提起这些创新活动,该校校长郭勇如数家珍般对笔者侃侃而谈。

办一所属于孩子的学校

在郭勇的手机微信里,展示最多的就是学校丰富多彩的校园活动。这也充分体现了新鹰小学的办学理念:办一所属于孩子的学校。郭勇认为应该站在孩子的角度看问题,从学生需求出发。学生需要什么,我们就做什么。

“大家都知道,家长把孩子送到学校是来学习知识的。知识不仅仅是课本上的内容。”郭勇说,孩子6岁走进小学,直到大学毕业,在长达十几年的时间里,他们在学校里只学书本上的知识,大学毕业了就可以干大事业吗?错,知识分为两种,一种是大家已知的,这些知识通过课本等渠道就可以得到;另一种是未知的,需要孩子在掌握书本知识的基础上,去发现、去学习、去创造。发现、学习、创造的能力才真正属于孩子。学校的责任是给孩子一把钥匙,让孩子打开未来世界,遇见



新鹰小学校长郭勇 图片由新鹰小学提供

更好的自己。这也是学校开发特色校本课程、推出创造性学生活动的根本目的。

特色活动提升学生能力

“一根实木的方木怎么做才能

变成弯的,大家一起来想想怎么做?”郭勇说,新鹰小学今年暑假布置了一项特殊的假期作业“能工‘桥’匠”。一个暑假的时间,孩子们通过书籍、网络认识古今中外的名桥,了解桥梁背后的人和事,诵读关于桥的诗文,学习桥梁的建造原理。开学后,几百座“桥”摆满了整个操场,学生的设计、创意、动手能力远远超出了老师们的预想。

一个学生“造桥”的材料用到了方木,为了把这个方木弯曲,他先把小方木的一面凿出一些小方孔,掏出其中的木屑,再用火慢慢烤小方木,在烤的过程中慢慢把小方木掰弯。“我相信这个孩子在制作木桥的过程中上网查阅了很多资料,想了很多办法,虽然最终制作出来的木桥比较粗糙,但孩子的心却是精致的。我相信这次与众不同的体验,一定会给他带来很大的影响。在暑假作业展示中,还有很多很精巧的作品让老师们感到意外和骄傲。”和所有的老师一样,郭勇对很多学生的作品给予了高度的评价。

“孩子在社团中找到了快乐,增长了才能,培养了信心,也留下了难忘的回忆,让他们在今后的人生道路上,更好地找到自己的发展方向,健全自身的人格,这就是新

鹰小学对孩子发自内心的期盼。”郭勇说,新鹰小学的每个校园社团都是学生瞭望世界的窗口。电影社团、科学社团、羽毛球社团、魔术社团、魔方社团……新鹰小学的专业社团多达29个。该校以学生的专业才能、兴趣爱好为切入点来组建社团,吸引着不同兴趣的学生们。他们或探究科学奥秘,或读书写字绘画,或在运动中强身健体。

小记者活动 是了解社会的一扇窗

新鹰小学还推出了丰富多彩的校本课程,如绘本课程。自2015年开始,新鹰小学在郭勇的主持下,逐渐开启了“绘声绘色”绘本课程的多元化教学。该校涌现了一批专注于绘本阅读、绘本创作、绘本戏剧表演的优秀教师。他们带领学生认识绘本、演绎绘本、创编绘本,以此来萌生智慧。

郭勇说,小记者活动与学校教育的方式不同,把有着共同爱好和愿望的孩子聚在一起。小记者活动给了他们打开了一个认识世界另一个窗口,让他们更直接地了解这个社会。他鼓励学生多参加小记者活动,多发表小记者作文,从不同的角度认识世界。(王红梅)

少先队建队日活动

平马路小学少先队员重温入队誓词

本报讯 近日,卫东区平马路小学开展了“争做新时代好队员 集结在星星火炬旗帜下”少先队建队日活动,全体少先队员重温入队誓词,争做合格的少先队员。

“当看到哥哥、姐姐们戴着鲜艳的红领巾,对着队旗敬礼时,我非常激动。我要好好学习,向他们看齐,争做一名合格

的少先队员。”在当天的活动中,一名一年级少先队员代表发言,表示今后一定要好好学习,为少先队增添光彩。

在重温了少先队的入队誓词后,各个班的少先队员还为全校呈上了一台精彩的文艺演出。“滔滔江河水,淹不尽浩浩中华魂;巍巍昆仑山,锁不住阵阵中华风。”由该校五

年级少先队员带来的情景剧《满江红》,仿佛把大家带进了那战火连天的岁月,中华儿女团结起来,为了保卫祖国踏上战场。

平马路小学有关负责人说,该校组织建队日活动,旨在让全体少先队员重温入队誓词、加深对少先队的了解,牢记少先队员的使命。这对

第一次参加大型少先队活动的一年级的少先队员来说意义非凡,在活动中,他们献上了自己的歌曲《红星歌》,通过唱红歌来铭记少先队的历史。建队日活动通过“仪式感”给一年级小朋友们埋下了要争做少先队员的种子,也提高了少先队员的荣誉感和自豪感。(王红梅)



我入队了

10月13日,卫东区雷锋小学东校区师生在该校教学楼前举行少先队建队日活动。

当天是中国少年先锋队建队日,雷锋小学一年级新生在庄严的国旗下,加入中国少年先锋队。戴上鲜艳的红领巾后,孩子们激动不已。

(图片由雷锋小学提供)

矿工路小学庆祝少先队建队69周年

本报讯 10月12日,在中国少年先锋队建队69周年到来之际,卫东区矿工路小学举行了庆祝少先队建队69周年暨“争做

新时代好队员”主题活动。队旗飘飘,主题活动伴随着嘹亮的队歌拉开了帷幕!会上,在大队辅导员和大队长的带领

下,队员们进一步了解少先队历史,学习少先队知识,掌握少先队礼仪,重温入队誓词,激励全体队员听党的话,争做优秀队

员,为红领巾增光,为队旗添彩。接着,少先队员代表做了精彩的演讲,表达对祖国、对党、对少先队的热爱。(董艳艳 耿剑)

“小记者学书法” 本周日等你来

书法是中华民族的文化瑰宝,是人类文明的宝贵财富。为了提高小记者的汉字书写水平,平顶山日报社教育中心组织了“小记者学书法”活动。10月28日(本周日),我们不见不散。

“俗话说,字如其人。一笔好字不仅可以提升人的自信心、审美能力等,还有益于我们的心理健康。”平顶山日报社教育中心一位工作人员说,从“点、横、竖、撇、捺、折、钩、挑”的书写技巧,到“篆、隶、楷、行、草”五大字体的书写规范,书法有着独特的文化魅力。规范、端正、整洁、优美地书写汉字,能够让小记者们有效地进行书面交流、陶冶情操、提高文化修养。

本次书法课由河南省书法家协会会员、平顶山市书法家协会会员马俊杰主讲。据悉,马俊杰的作品曾经入展全国“华佗杯”硬笔书法大展(中国硬笔书法协会主办)、全国规范字大赛(国家语言文字、中国书法家协会主办)等。

活动时间:10月28日(周日)上午9:00-10:30

活动地点:九方圆文化传媒有限公司(凌云路与建设路交叉口南200米路西)

报名方式:通过“鹰城小记者”微信公众号报名(限报60人)

咨询热线:4973585、4973519、15937506769 (王红梅)

公明路小学开展 送教助学“春风行动”

本报讯 昨天,新城区公明路小学校长艾彦丽一行6人奔赴鲁山县熊背乡第七小学开展送教助学“春风行动”。

来到鲁山熊背七小,送教教师顾不上休息就开始上课。青年教师郭天赐给二年级的学生上了一节有趣的数学课。巧妙的课堂设计、循序渐进的引导,深受孩子们的喜爱。青年教师王琳琳为五年级的孩子们带去了一节好玩的沙包游戏课。孩子们在王老师的引导下,很快学会了如何游戏。少先队大队辅导员林晓再老师给孩子们教授了一首《少年先锋队队歌》。(耿剑)